
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania zmywarki. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez producenta 

przed pierwszym użyciem zmywarki. 

 Przeznaczenie: Używaj zmywarki tylko zgodnie z jej przeznaczeniem, czyli do mycia naczyń 

domowych. Nie przekraczaj zalecanej pojemności załadunku zmywarki. 

 Instalacja: Upewnij się, że zmywarka jest zamontowana zgodnie z instrukcją producenta, 

stabilnie i wypoziomowana. Instalację powinny wykonywać wykwalifikowane osoby. Używaj 

rękawic ochronnych podczas rozpakowywania i instalacji. 

 Użytkowanie: Nie używaj zmywarki w miejscach wilgotnych lub w pobliżu łatwopalnych 

substancji. Nie siadaj na otwartych drzwiczkach zmywarki. 

 Dzieci: Małe dzieci (0-3 lata) nie powinny przebywać w pobliżu zmywarki bez nadzoru. Dzieci 

i osoby o ograniczonej sprawności mogą korzystać ze zmywarki tylko pod nadzorem i po 

przeszkoleniu z bezpiecznej obsługi. Dzieci nie mogą bawić się zmywarką, samodzielnie 

czyścić ani naprawiać urządzenia. 

 Zasilanie: Podłącz zmywarkę tylko do sprawnego gniazdka elektrycznego i przy użyciu 

dołączonego zasilacza i kabli. Upewnij się, że instalacja elektryczna jest zgodna z przepisami. 

 Ostre przedmioty: Umieszczaj noże i inne ostre przedmioty w koszyku na sztućce ostrzami 

skierowanymi w dół. Nie wkładaj luźnych ostrych przedmiotów do zmywarki. 

 

2. Bezpieczeństwo elektryczne 

 

 Uszkodzony przewód: Nie korzystaj ze zmywarki, jeśli przewód zasilający jest uszkodzony. 

Wymianę przewodu powinien przeprowadzić producent, jego autoryzowany serwis lub 

wykwalifikowana osoba. 

 Mokre ręce: Nigdy nie dotykaj zmywarki ani przewodów mokrymi rękami. 

 Zasilanie: Zmywarka musi być podłączona do gniazda z uziemieniem. Nie stosuj przedłużaczy 

i rozdzielaczy. 

 Zasilanie: Po zakończeniu instalacji użytkownik nie powinien mieć dostępu do podzespołów 

elektrycznych zmywarki. Nie korzystać z urządzenia na boso lub będąc mokrym. 

 Burza: Podczas burzy odłącz zmywarkę od gniazdka elektrycznego, aby uniknąć przepięć. 

 

3. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

 Drzwi: Nie otwieraj drzwi zmywarki podczas cyklu mycia. Otwieraj drzwi powoli, aby uniknąć 

rozpryskiwania gorącej wody i pary. Nie stawiaj ciężkich przedmiotów na otwartych drzwiach 

zmywarki. 



 Stabilność: Upewnij się, że zmywarka stoi stabilnie i jest wypoziomowana. Urządzenia 

przeznaczone do zabudowy muszą być zabudowane pod ciągłym blatem roboczym. 

 

4. Ryzyko pożaru 

 

 Nadzór: Nie pozostawiaj zmywarki włączonej bez nadzoru podczas długotrwałej pracy. 

 Otwory wentylacyjne: Zadbaj, by otwory wentylacyjne w obudowie zmywarki nie były 

zasłonięte. Nie umieszczaj zmywarki w zamkniętych pomieszczeniach bez odpowiedniej 

wentylacji. 

 Nagrzewanie: Upewnij się, że zmywarka nie jest narażona na bezpośrednie działanie 

promieni słonecznych ani innych źródeł ciepła. Nie umieszczaj zmywarki w pobliżu źródeł 

ciepła. 

 Przewody: Zapewnij odległość co najmniej 5 cm między zmywarką a przewodami 

instalacyjnymi. Używaj wyłącznie zaaprobowanych przewodów. 

 

5. Ryzyko zalania 

 

 Podłączenie wody: Nie podłączaj zmywarki do instalacji wodnej w złym stanie technicznym. 

Sprawdzaj węże pod kątem uszkodzeń. 

 Szczelność węży: Regularnie sprawdzaj szczelność węży doprowadzających wodę. Używaj 

nowych węży, nie używaj starych węży. 

 Napełnianie: Nie przekraczaj maksymalnej pojemności zmywarki. 

 

6. Ostrzeżenia dotyczące mycia 

 

 Detergenty: Stosuj wyłącznie detergenty przeznaczone do zmywarek. Przechowuj detergenty 

poza zasięgiem dzieci. Nie mieszaj różnych detergentów. 

 Rozpuszczalniki: Nie wlewaj rozpuszczalników do zmywarki. Nie wkładaj do zmywarki 

przedmiotów zabrudzonych rozpuszczalnikami, ponieważ może to spowodować wybuch. 

 Aluminium: Nie myj części aluminiowych w zmywarce, ponieważ może to spowodować 

wybuch. 

 

7. Konserwacja i czyszczenie 

 

 Odłączenie od zasilania: Zawsze odłącz zmywarkę od sieci zasilania przed rozpoczęciem 

jakichkolwiek prac konserwacyjnych lub czyszczenia. 

 Środki czyszczące: Stosuj wyłącznie środki czyszczące zalecane przez producenta. Nie używaj 

rozpuszczalników i środków do szorowania. 



 Myjki parowe: Nie stosować urządzeń parowych do czyszczenia zmywarki. 

 Filtr: Regularnie czyść filtry i sprawdzaj stan uszczelek. Pamiętaj o odkamienianiu zmywarki. 

 Naprawy: Nie naprawiać samodzielnie zmywarki. Korzystać z autoryzowanej obsługi 

posprzedażnej. 

 

8. Utylizacja 

 

 Opakowanie: Należy w odpowiedzialny sposób utylizować części opakowania, przestrzegając 

miejscowych przepisów dotyczących utylizacji odpadów. 

 Urządzenie: Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami dotyczącymi 

gospodarki odpadami. Nie wyrzucaj do zwykłych pojemników na odpady domowe. 

 

9. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii 

urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych 

zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, 

przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń producenta. 


